

SUSCRIPCION:
Trimestre, 6 pesetas
ANUNCIOS:

En las diversas
plazas y seccio-
nes del periódico,
pidan tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Hurol
Véase
en cuarta
plana

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, num. 6.

Teléfono, núm. 70

Num. 6094

Año XXI

Franqueo concertado

Jueves 14 de Agosto de 1919

REABRIENDO

Limitación injustificada

Se aprobó la fórmula económica en que va comprendido un pequeño aumento en las asignaciones del clero parroquial, y ello a condición de que el Gobierno ha de negociar con Roma para compensar en el nuevo presupuesto, con disminución en la medida necesaria de los gastos del culto y clero, lo que representa la mejora concedida.

Se ve una vez más con esto el interés de hostilidad en que se inspiran las izquierdas cuando se trata de la Iglesia y de sus ministros. El Concordato vi gente se negocia mediado el siglo XIX. Fue una especie de borrón y cuenta nueva después de aquella desamortización que mereció ser calificada por el más ilustre de los críticos modernos de «inmenso latrocínio». Es evidente que de entonces acá ha aumentado extraordinariamente el valor de las propiedades desamortizadas. Es evidente también que con relación con la época en que se mejoró el Concordato ha subido enormemente el precio de las cosas. No menos evidente es que habiéndose extendido las poblaciones no podían dejarse abandonados los intereses espirituales de las mismas. Todas esas circunstancias imponían el aumento del presupuesto eclesiástico. Con decir que el nacional ha pasado en menos de una centuria de 500, 600 y 700 millones a 2.000, está dicho todo. Pues bien, las izquierdas, en lo único que ponen limitación, en lo único que no admiten que las asignaciones deben guardar proporción con la carestía de la vida, es en lo que toca al culto y clero, aún sin considerar que se trata de una dádiva, sino de una verdadera carga de justicia.

Ya sabemos que lo que pretenden algunos es que el presupuesto, que las cifras de ese presupuesto se adapten a las necesidades actuales, que se quite sueldo a los de arriba, al que ellos llaman alto clero, para dársele a los profesionales de setana, al que denominan bajo clero. Pero esto de los pingües sueldos del Clero Catedral es un tópico. Cuando se sabe que el Deán de la Primada cobra menos que el Portero Mayor del Senado y del Congreso y que Canónigos y Beneficiados no cobran más que los porteros y ordenanzas de las dependencias ministeriales, no se puede seguir haciendo uso de un argumento que solo es bueno para impresionar, por horror a todo lo que es cumbre y jerarquía, a las gentes beocías y sectarias.

No está, pues, justificada en manera alguna la limitación que han impuesto las Izquierdas y que en principio ha aceptado el Gobierno. Lejos de disminuir han aumentado las necesidades espirituales y por lo mismo que los tiempos son de duda y de negación y de materialismos, y no existe ya, por desgracia, aquella unidad de creencias que, en frase de Montesquieu, constituye la mayor fuerza del Estado, hay que aumentar también el número de los operarios evangélicos o por lo menos no disminuirlos y sin regatearles una asignación que les consiente vivir no ya con holgura, pero sí con decoro.

O eso, oí derechos a la separación económica, en aquellas condiciones esbozadas en discursos y en libros (por ilustres católicos eclesiásticos) y seguramente de gran pureza doctrinal y de indiscutible rectísima intención.

Miguel Pellastor.

CULTOS

Aplicadas en sufragio por el alma de la Ilustre señora doña Antonia Delgado de Torres, que falleció el 17 de Marzo del pasado año 1918.

Santo de Matana.—La Asunción de Nuestra Señora.

Jubileo Circular: Matana en la Iglesia de San Pablo.

Catálogo.—El viernes, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, predicará en la misa conventual el beneficiado don Juan Arguello Fernández.

San Agustín.—Mañana último día de solemne triduo a la Santísima Virgen del Tránsito. Por la mañana, a las ocho misa en el altar de la Virgen. Habrá ejercicios vespertinos.

Encarnación.—El viernes 15, solemne función a las diez. Predicará el R. P. Domingo Espelt, de la Orden de Predicadores. Por la tarde a las seis se expondrá a S. D. M., se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la Santísima Virgen y mottes.

San Hipólito.—Mañana, a las diez, se verificará la solemne admisión de nuevos congregantes de la Purísima y San Luis Gonzaga, imposición de medallas y proclamación de la nueva junta. Seguirá la Misa de Comunión general, en la que tomará parte la Congregación de los Estanislao.

Se ruega a todos los congregantes su puntual asistencia.

Las misas que se celebren el domingo 17 del actual, en la Iglesia del Convento de los RR. PP. Carmelitas Descalzos y el lunes 18 en la Real Colegiata de San Hipólito, serán

aplicadas en sufragio por el alma de la Ilustre señora doña Antonia Delgado de Torres, que falleció el 17 de Marzo del pasado año 1918.

Su desconsolado esposo, hijos, madre política, hermana, primos y demás parentes suplican a sus amigos y personas piadosas encienden a Dios Nuestro Señor al alma de la Ilustre señora doña Antonia Delgado de Torres, que falleció el 17 de Marzo del pasado año 1918.

Los misas que se celebren el domingo 17 del actual, en la Iglesia del Convento de los RR. PP. Carmelitas Descalzos y el lunes 18 en la Real Colegiata de San Hipólito, serán

aplicadas en sufragio por el alma de la Ilustre señora doña Antonia Delgado de Torres, que falleció el 17 de Marzo del pasado año 1918.

Automóviles CHANDLER
GARAJE MONTOREÑO
Recreo

Spum Gris "La Berlin"
CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población, el más frecuentado y más famoso, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y se leoce que se conoce.

Especiañada de la Casa en chocolates con pastas a 35 céntimos.

Refrigerios gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfonos 48-49.

Cuenta que de la ambición furiosa y de la perversa maldad del hombre en cuyo poder se hallaba. Cuando volvió a su prisión, lo primero en que pensó fué en dar gracias al Dios de Jacob por la protección que le había concedido, rogándole que continuara dispensándosela, tanto a ella como a su padre. Otro nombre pronunciaron sus labios en aquella fervorosa súplica y fué el del cristiano herido a quien su mala suerte había llevado a manos de aquellos enemigos sedientos de su sangre. A la verdad, no dejó de sentir algún escrúpulo por haber mezclado en sus devociones el nombre de uno con quien no podía tener la menor relación, un nazareno, un enemigo de su nación. Pero tu vienes más despacio que yo y de peor gana, de lo que infiero que no han sido tan malhadados como los misos tus amores.

—Conque, según eso—dijo el templario,—no te han salido las cuentas como pensabas?

—No por cierto—respondió Bracy; lady Rowena ha concedido que me es imposible ver llorar a una mujer.

—Qué vergüenza! dijo Brian.—El jefe de una compañía de aventureros hace caso de esas niñerías. Lágrimas de mujer son gotas de agua que animan las llamas de la tea del señor.

—Si no hubieran sido más que go-

El triunfo de la Virgen María

Postrodo ante la tumba de la celda prioral, gemía, clamaba, se retorció fieramente, hostigado por aquel pensamiento pavoroso.

—¡No puedo más, padre mío, no puedo más!

sollozaba el miser lego.

Compasivo, dulce, el P. Prior, inclinado sobre el Hermano, trataba de alzarle del suelo, quería alejar de su alma la tentación.

—No temas, pobrecito mío, no te dejes azotar así por la tristeza... Haz frente á la muerte y no temas... ¿A qué ese temor? No hace ya cincuenta años que sirves á Dios y que dejaste al mundo? ¡No has vivido todo ese tiempo en el trabajo y en la oración?...

—Tengo miedo! tengo miedo!...

—No fuiste el año pasado á Roma para ganar el gran Jubileo?

Véase el pie de Nicolás V y servíale los apóstoles después, y llevó al cuello el «ignum Crucis», vuestro, y pasó las noches ante de Dios en un gemido... Y mi miedo á la muerte viene a aumentar, y crece á medida que pasan mis días, y como veis no es miedo, es terror, es pánico, es la angustia espantosa del que ve la hoguera...

—Hijo mío! no hay que desmayar. Yo pido a Jesucristo y á su Madre que aparte de mi tentación, oraré por ti, oraré contigo.

Y atrajo hacia sí, colocó sobre su pecho, sobre la inmaculada blancura de su hábito, aquella frente opresa por la desolación, su rostro curtido por las lágrimas.

Hijo mío! Ruega también á nuestro Padre Santo Domingo... El, que fué terror de los demonios, los ahuyentará de tu lado...

El lego sollozaba. El P. Prior, todo compasión, derramaba el oleo de su misericordia sobre aquella vida.

Y era espantoso el ver á un religioso encadenado en la penitencia, retorcerse bajo la angustia de miedo de su último día... Y era placido y grato y amable el ver á aquél santo Prior del Convento de Fiesole, á «fra Angelico», recogido entre las ternuras de su alma la tremenda declaración del Hermano.

Y eso un día y otro día y muchos, porque el pavor de la muerte seguía en pie.

Mientras afuera, en el valle, la luz reia sobre los campos, y florecían las viñas, y el aire cantaba entre los olmos temblorosos, y los misticos cipreses se erguían eternos; mientras todas las cosas en torno de Fiesole convidaban á la paz y á la vida, el lego del Convento de Santo Domingo, Fray Lorenzo, continuaba martirizado por la tentación, seguido por sus mismos arrabatos de ira, traína infundada e irrespetuosa, de niño orgulloso, que le empujaba á alzarse contra Dios porque le condenaba á morir.

Y cuan largo era, los brazos en cruz, el rostro en el suelo, gemía temblando.

—Quiero amar á mi hermana la muerte! quiero amar á mi hermana la muerte!

Pero no lograba amarla.

En lo más alto del convento, abierta sobre el poblado y sobre el valle, abierta hacia el nítido cielo de la Toscana, la celda aquella era el refugio y el descanso de «fra Angelico».

Los mil cuidados de la otra celda suya, de la celda prioral que lejos estaban de esta! Aquí, su alma santa y artista podía seguir remontándose en las maravillas de sus éxtasis, en aquéllos éxtasis que hicieron brotar visiones de ensueño sobre los muros del convento de San Marcos de Florencia y sobre los de la Cámara pontifical de San Pedro en Roma.

¡Oh, el pintor angelico, el pintor de la paz del alma, el pintor de la pureza, de la pobreza, de la mansedumbre, el pintor teólogo, maestro de la vida espiritual!

Antes de tomar los pinceles, oraba; y su pintura era también una forma particular de oración.

Y aquí, en su Convento de Fiesole, continuaban la oración y los éxtasis; continuaban haciendo descender desde sus altos sollos y ofreciéndolas á los ojos mortales, brillantes teorías de bienaventuradas geranias de ángeles, la Virgen María, Cristo... Y los rostros de sus Madonas y de Cristo los pintó siempre postrodo de rodillas.

Do rodillas está ahora también. Son los últimos trazos de una corona de oro que el Hijo coloca sobre la frente inclinada de la Ma-

dre, son las últimas pinceladas de un cuadro que le ha costado tantas oraciones, tantos días...

Durante ellos, fray Lorenzo ha acudido mil veces á gemir y á temblar sobre las formas de la celda de «fra Angelico».

—¡Oh, la muerte! la triste muerte!...

—No es costumbre de orar por ti, pobre hijo mío...

Y era clero. «fra Angelico» no cesaba de orar. Y el ritmo y los arrabatos de su oración se abrían en el diptico de maravilla.

En una tabla palideció en colores azules á la hora poética de la Virgen Santísima, á la hora de su tránsito los gádor y felicidad.

En torno de Ella, recostada mansamente en el lecho, los apóstoles lloraban. La puerta de la estancia acabó de cerrarse tras del omnímo que había entrado, y este era Pablo, fogoso y ardiente que venía de Atenas. Los demás también habían llegado de muy lejos. Y en sus rostros, la amargura ó la esperanza se manifestaban en lágrimas y en himnos.

Pero levantaba su mano para bendecir á la que se dormía en el Señor. Juan, temblando de emoción y de amor, se inclinaba sobre el pallido rostro para que los ojos de la que había sido su madre se fijasen en él una vez más. Santiago, de rodillas, con el bordon de peregrino, apoyando su brazo, con el sombrero adornado de conchas caído sobre la espalda, besaba los pies de la Virgen de Dios.

Y encima de esta escena de paz la luz del Espíritu comenzaba á entreverse, del Espíritu que venía á por su paloma... Nadie lo veía aun sólo la Virgen, solo Ella, en cuyo rostro la alegría serena del suave tránsito se reflejaba.

Y por encima de esta escena de paz la luz del Espíritu comenzaba á entreverse, del Espíritu que venía á por su paloma... Nadie lo veía aun sólo la Virgen, solo Ella, en cuyo rostro la alegría serena del suave tránsito se reflejaba.

En una tabla palideció en colores azules á la hora poética de la Virgen Santísima, á la hora de su tránsito los gádor y felicidad.

En una tabla palideció en colores azules á la hora poética de la Virgen Santísima, á la hora de su tránsito los gádor y felicidad.

Lerroux conservador

Agunos de los periódicos que se dicen de orden algunos de esos periódicos paneístas de la paz material que hacen la apología de lo que llaman «tranquilidad pública», que siempre están al «buen sentido» y que exigen las violencias del lenguaje, porque tales términos suenan mal, elogian y califican de «gran éxito» el pronunciado el martes en el Congreso por el jefe republicano don Alejandro Lerroux.

Admira á esos periódicos el tono gubernamental con que se produce sobre el antiguo revolucionario, que hace unos años no más, excitaba á los jóvenes bárbaros á destruir todo, á profanar todo, á no dejar piedra sobre piedra al edificio social, y se congratulan de que el que fué emperador del Paralelo, se haya convertido en un «senador conservador» que no se expone a que la situación económica sea normalice, que crea que a Marruecos debe enviar un ejército bien dotado, y que tiene fe en el espíritu aventurero de la raza para realizar en el territorio africano la obra colonizadora que compete á España.

¿Quién lo había de decir!

Desde que don Alejandro Lerroux volvió á ser en los mitines contra todo lo divino y todo lo humano; desde que afirmaba que España no debía empollar en aventuras peligrosas; desde que mantenía como un axioma político aquello de despensa y escuela, aplaudido por el antropófilo del «fra Angelico», que era el triunfo de Nuestra Señora.

Era el final de su glorioso Asunción en cuerpo y alma, el término del viaje, la arribada dichosa al resplandeciente reino. Cristo, sentado bajo un dosel de oro labrado, sonreía con infinito amor á su Madre, y la Virgen, en un sentimiento de adoración intensa, de rodillas, los brazos cruzados sobre el pecho, joven, aérea gloriosa, recibía la diadema inmortal. El candor, la pureza, se transparentaban en la «apoteosis divina»; grupos de ángeles danzaban á los lados en ruedas de amor; y postrodo en éxtasis á los pies del trono de Dios, el Padre Santo Domingo, San Francisco, San Benito y San Agustín contemplaban aquel triunfo. Y en un extremo del cuadro, las manos alzadas y juntas, la faz suplicante, fray Lorenzo, el propio fray Lorenzo estaba retratado.

Pero él era aquella nítida evocación de «fra Angelico», por él había orado, por él había rasgado aquel velo de gloria, á través del cual podía presentarse la esencia misteriosa del goce eterno.

Y fray Lorenzo, como aquellos cuatro grandes patriarcas, cayó extasiado también ante el triunfo de Nuestra Señora.

El terror de la muerte, la incertidumbre del porvenir, se evaporaron ante la faz sonriente de la Virgen. El terror, la incertidumbre se trasciendieron en esperanza y en descanso.

—Oh, muerte! —suspiraba el lego— (Dónde está aquí tu agujón...) Oh, tránsito dichoso de mi Madre! Oh, Asunción gloriosa de mi Reina! (No encierras entre vuestros destinos el feliz presagio de mi porvenir?)...

Y por su boca hablaba la Humanidad de todos los siglos, la

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas y exportadores de aceites de olivas, aceitunas y garbanzos. - Casa fundada en 1843

Oficinas y Almacenes, Avenida de Canalejas, números 44 y 46

CORDOBA

POR TELÉGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LA BOLSA

Madrid 14 (16).

En el cierre de Bolsa de hoy el 4 por 100 interior, se cotizó a 77'60.

El 5 por 100 amortizable, a 20'00.

Las cédulas hipotecarias, a 000'00.

Acciones del Banco de España, a 528'00.

Idem de la Tabacalera, a 318'00. Francos, 67'75.

Libras, a 22'64.

Notas políticas

Madrid 14 a las 15.

Madrid 14 a las 18.

El Paraíso... izquierdista

«El Liberal» dice que cuanto se diga sobre una inteligencia, para llegar a una concentración conservadora es una humorada o pura fantasía de los que están lejos del poder. Las manifestaciones hechas ayer por Dato no dejan lugar a dudas.

En cuanto a la opinión de las izquierdas, bien claramente se expresaron Alba y Villanueva decididos a apoyar a este Gobierno y mostrando su hostilidad a los maurocierviantas y romanistas.

Coincidendo con la clausura de las Cortes, el Gobierno se dispone a restablecer las garantías constitucionales en toda España para dar la sensación de que volvemos a la normalidad.

Además se procurará que se establezca la paz en Barcelona y se publicará un indulto general que abar-

que toda clase de delitos y sobre todo por cuestiones sociales.

No fue maniobra

«El Debate» y «A. B. C.» publican sueltas, en las cuales aseguran que los rumores de crisis que con tanta insistencia circularon ayer y sobre la formación de un Gabinete de concentración conservadora, no obedecieron a maniobras de La Cieva, como pretende ahora hacer creer la prensa izquierdista, sino que tienen su fundamento en una información de origen gubernamental.

Senador

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto señalando el 7 de Septiembre para la elección de un senador por Huelva.

La elección se verifica por haber renunciado el cargo un ministerial, con objeto de que pueda ser elegido por Huelva el Sr. Rojo Villanova que fue derrotado por Valladolid.

Ay se complace al Sr. Alba y el ministerial que se sacrifica obtendrá la recompensa de una senaduría vitalicia.

Industrias hulleras

En la «Gaceta» se publica hoy una real orden del ministerio de Fomento disponiendo que se nombrén comisiones de patronos y obreros y de ingenieros de minas para que informen urgentemente sobre industrias hulleras.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros de los jueves. Ha durado una hora.

El señor Sánchez de Toca se ocupó en su discurso de política interior y exterior. De ésta dedicó preferente atención a los debates parlamentarios y a las cuestiones agrarias y dificultades que surgen en ellas y constitución de comités paritarios.

Los ministros pusieron a la firma del Rey varios dictámenes.

Las Cortes en Palacio

A las once de la mañana llegó a Palacio en coches de gala la mesa del Congreso para entregar al Rey la contestación al discurso de la Corona.

El Rey las recibió en el salón del trono, acompañado de todo el Gobierno y de los altos funcionarios palatinos.

El señor Sánchez Guerra entregó al Monarca la respuesta.

Luego llegó la Mesa del Senado para someter a la sanción regla varias leyes de las últimamente aprobadas, entre ellas la de adhesión de España a la Liga de las Naciones y la fórmula económica.

En la recepción del Congreso y del Senado se observó el ceremonial de costumbre.

Dice Toca

Al salir los ministros de Palacio después de esto, interrogaron a Sánchez de Toca preguntándole si el Rey había firmado el indulto general y contestó de modo negativo, añadiendo que estaba acordado en Consejo tal concesión.

Recompensa

El Rey ha firmado hoy un decreto concediendo la gran cruz de la orden de Alfonso XII a la señora del diputado a Cortes don Mariano Foronda y G. de Villarino, donante de un edificio para grupo escolar en Cazorla.

Por fin es Amado

Aun cuando se ha venido desmintiendo que D. Julio Amado, Director de la «Correspondencia Militar», tratará de nombrar a Gobernador civil de Barcelona, es lo cierto que en el Consejo de hoy ha firmado el Rey el oportuno decreto.

De esta manera queda ultimado el nombramiento de gobernadores civiles, hechos por el Gobierno actual.

Consejo

Mañana a las 10:30 se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Tranquilidad

En provincias reina tranquilidad, según nos han dicho en Gobernación.

Firma de Fomento

El Rey ha firmado hoy decretos nombrando vocales de la Junta Consultiva de seguros, a los senadores D. Ramón Fernández y Conde de Torreznaz y a los diputados señores Méndez Vigo y Matos (D. Leopoldo).

Nombra Ayudante Mayor de Obras Públicas a D. Aurelio Mañari.

Ascendiendo a inspectores del servicio agronómico, a D. Angel Diéguez Capdevila y a D. Manuel Gracia Sánchez, ingenieros agrónomos jefes de primera clase.

Hungría monárquica

Londres.—Todas las noticias que se reciben de Budapest coinciden en asegurar que el espíritu de los labriegos es que sea monárquico el Gobierno, pues creen que el dinero no tiene valor, si no llevan las monedas la efigie de su Rey.

Creéase que será elegido Rey de Hungría, al archiduque José.

LAS CORTES CONGRESO

Se aprobó la fórmula económica por 201 votos contra 8.

Se discutió la contestación al Mensaje y Domingo combate las Juntas militares y la política que se sigue en Marruecos, cuya zona, dice, se debe abandonar. Luego censura a Maura.

Le contestó Leiza.

Intervienen Burgos Mazo y Martínez. Golcochea defiende la ausencia de Maura.

Intervienen otros oradores, siempre

HERNIADOS (QUEBRADOS)

interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el jueves día 21 de Agosto, y responderá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notables aparatos un instant neo alivio y una curación pron-

ta de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los preguntan infinitud de enmiendas médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguero ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent (nombre registrado).

Anadió siempre a dicho especialista: no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia, sólo y únicamente el jueves 21 de Agosto. —Notas: Estará también en Sevilla el día 19 de Agosto, en el Hotel Oriental; en Huelva el día 20 en el Hotel Madrid; en Lucena el día 23, en el Hotel La Suisse; en Jaén el día 25, en el Hotel La Rosario, y en Linares el día 26, en el Hotel Cervantes; donde asimismo podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las doce de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIAS: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios, que por tener nombre similar o igual, podrían confundir con este reputado caso y para evitarlo, sépase pues que todo anuncio que desventura, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre efectivamente registrado.

ba la contestación al Mensaje y se suspenden las sesiones del Congreso con la fórmula de que para la próxima se avisará a domicilio.

SENAZO

En la sesión de ayer se discutió el dictámen sobre la fórmula económica.

Lo combatieron el alista Chapaprieta y el regionalista Garriga.

El señor Obispo de Plasencia presentó una enmienda, pidiendo mejoras para el clero en general y diciendo que la Santa Sede no debe intervenir en cuestiones de céntimos, sino en cuestiones elevadas.

Protesta por que se excludan en la fórmula económica al clero conventual y catedral y defiende la necesidad de aumentar las consignaciones para custodia y conservación de los templos y que se implante la jubilación para los párrocos.

Rechaza las condiciones a que por virtud del artículo noveno de la fórmula económica, queda sometida el clero rural, extendiéndose el oráculo en consideraciones para defender sus puntos de vista.

Sánchez de Toca agradece las frases de elogio que le ha dedicado el Obispo de Plasencia y no se explica los términos de protesta del prelado, después de la buena voluntad—dice—que todos han puesto en la discusión de la fórmula, para que sea aprobada fácil y rápidamente.

Pudo el ilustre prelado tratar de varias compensaciones, que a su alto criterio no pueden ceñirse, en vez de dejar en el ánimo del Gobierno el resquemor de la duda, después de la obra que el Gobierno ha tenido que hacer en la otra Cámara para sacar adelante la enmienda sobre el aumento de dotación para mejorar los haberes del clero rural.

Las palabras de Sánchez de Toca no pudieron convencer a nadie de más que de una cosa, y es que el Gobierno, ligado por un pacto en las izquierdas, transigió con estas.

La fórmula económica quedó aprobada en el Senado y se levantó la sesión.

La sesión de hoy

—A las 4:15 abre la sesión Roiland. En el banco azul están Sánchez de Toca y Bugalal.

Ochando se lamenta de no haber estado ayer presente cuando se discutió la fórmula económica, que por su importancia cree que no debió suspenderse tan deprisa.

Dice que de haber estado presente hubiese hecho unas observaciones respecto a las mejoras que se conceden a los militares.

Bugalde le contesta justificando la necesidad de que hoy haya sido aprobada por el Monarca la repetida fórmula.

Ortega Morejón y Fernández Caro se interesan por la concesión de mejoras a la clase médica.

Continúa la interpelación de Chapaprieta.

Dice este que hay que realizar la obra magna de la reorganización financiera. Es preciso traer ya un verdadero presupuesto, pues hace años solo existe un presupuesto formalizado que no llena las necesidades de España.

Es preciso trabajar para reforzar

las fuentes de ingresos y suprimir del presupuesto los gastos inútiles.

Los gobiernos que se vienen sucediendo no han hecho nada por saldar el déficit, todo lo contrario, preocupados con el arreglo de plantillas y aumentos de sueldos, se ha llegado desde 1915 ahora, a aumentar los gastos en 500 millones de pesetas.

Transcurridas las horas reglamentarias se suspendió la interpelación para continuarla después de entrar en el orden del día.

Se leyó el despacho ordinario y Chapaprieta siguió su discurso defendiendo la necesidad de reforzar los ingresos.

Este esfuerzo debe hacerse previendo al contribuyente, indicándole que esos refuerzos se dedican a hacer de la patria.

Después señala los impuestos que pueden imponerse por etapas.

Es necesario llegar a un nuevo régimen tributario.

Indica que debe implantarse el impuesto contributivo y proporcional sobre la renta y sigue la sesión.

MENCHETA.

EL SUPUESTO METEORO

Explicación científica del Padre Cirera

No se debe al fenómeno registrado el calor reinante

Leemos y copiamos de «El Sol»:

Barcelona 12.—En vista de que no se daba explicación científica alguna al supuesto meteorólogo de que ayer hablaba el ministro de la Gobernación, fenómeno que interrumpió las comunicaciones telegráficas y telefónicas durante tres horas, he marchado a Tortosa a interrogar al sabio Padre Cirera director del Observatorio del Ebro, que se precisamente el que estudió las relaciones que existen entre los fenómenos solares y terrestres, fijando sobre todo entre éstos el magnetismo terrestre y las corrientes terrestres.

Resumiendo sus manifestaciones, nos ha dicho el Padre Cirera que el fenómeno registrado el día 11 no ha sido ni un astro ni un meteorito, sino un fenómeno de física cósmica, en el que está interesado nuestro sistema planetario.

El sol ha sido la causa del fenómeno. El fenómeno en la tierra ha sido electromagnético, y su causa la gran perturbación solar. Las corrientes contrarias que no obedecen ni a manipuladores ni a aparatos, fueron causa de los trastornos notados en las líneas telegráficas y telefónicas.

Obedece a este fenómeno el calor intenso de estos días?

—De ninguna manera. Este fenómeno ha sido simultáneo en todas las regiones de nuestro globo, lo mismo en las zonas frías que en las tórridas, en los trópicos que en el Ecuador, en nuestra región que en nuestros antípodas. Al mismo tiempo de señalar el fenómeno el Observatorio del Ebro, debieron también registrar el del Pilar, de Buenos Aires, y el de Manila, con la diferencia natural de horas. En algunas regiones de los Estados Unidos se observaría a la una de la madrugada; pero, repito, que ha sido simultáneo, y, por lo tanto, en Buenos Aires se ha señalado en pleno invierno.

En quince años no he visto una perturbación magnética tan grande. Esta de ahora es la mayor que en mucho tiempo se ha registrado en el mundo.



CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFURAS — ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA y HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.), NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario.

Temporada Oficial

1.º de Julio al 30 de Septiembre. —Billetes de ferrocarril a precios reducidos. —Coches de la Legada del tren mixto para Málaga en la estación de Alora.

MEDICO DIRECTOR: DR. CASADO TORREBLANCA

Profesor de la Facultad de Medicina de Granada

Habrá coche en la estación de Gobantes y Alora, desde el 1.º de Agosto.

Para informes, al

Crónica provincial

CABRA

Meforia — De veras nos alegramos de la mejoría experimentada en la grava en enfermedad que puso en peligro la vida de la bella señorita María Luisa Ordóñez Caballero, hija del teniente jefe de este Ayuntamiento don Antonio Ordóñez y sobrina del presbitero don Francisco Caballero, buen amigo nuestro.

Dios Nuestro Señor se apidió de la agraciada joven y la Virgen de la Sierra la devuelva la salud perdida.

Natalicio — La bondadosa señora del abogado don Luis Fernández Trujillo, ha dado a luz fallizmente un hermoso niño.

Destinos — Ha sido destinado al regimiento de la Reina, de guerra lón en Córdoba, nuestro paisano el capitán de infantería don Agustín Valera y Heredia.

También ha sido destinado a Leon el joven capitán don Carlos de Silva y Rivero.

Defunción — Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido la respetable y virtuosa señora doña Aurora Piedra Lloréns, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.



Nuevo Modelo de Rifle para Tiro al Blanco

Rifle de Repetición Calibre .22
Modelo 12C N.R.A.

ESTE es un rifle de repetición para la mejor clase de tiro al blanco — combina el contorno elegante, el peso liviano, el equilibrio perfecto, y se adapta para disparos lentos o rápidos en cualquier posición.

Este nuevo modelo tiene más de ranuras ajustables para el viento y la elevación, recomendas generalmente por los tiradores como las mejores para disparar el blanco de gran precisión.

Este adopta especialmente para el cartucho .22 Largo Rifle, pero el .22 Corto y .22

Largo pueden usarse también.

Se envía gratis descripción escrita a quien la solicite.

REMINGTON ARMS UMC COMPANY
22 BROADWAY NUEVA YORK

ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y HUÉSOS HUÉRFANOS

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Cloruro sódico, sulfaturoso, de gran concentración, sobreestimadas de gases sulfústicos y de gran fuerza radiactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado:

Temporada oficial del 15 de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, enfermedades artíticas, artritis, ronquines, hérpes, infartos viscerales, catarras de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y analgésica, y los de desinfección recomendados por Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carros en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informar, detalles, dirigirse a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

¡Tú más fuerte!

Susceptíbiles "VICTORIA" a la querida solididad

Los SUSCEPTÍBILES "VICTORIA" constituyen el medio más prácticas y eficaces para combatir y tratar las enfermedades tan molestas como el extranjismo.

Nos vacuna con las siguientes: 1.º Introducción fetal. 2.º Vacuna peritoneal con los parásitos intracelulares. 3.º Desintoxicación completa. 4.º Acción leucocitaria y desengangativa y estimulación de la resistencia del interior, produciendo rápidamente la curación.

5.º La tolerancia permite del latente, para los SUSCEPTÍBILES "VICTORIA". Caja para niños, 1 peso; adulto, 150.

SUSCEPTÍBILIS EN CÁDIZ: Dr. María González, nº 9



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

La Flor de Oro